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Ata nº 22/20 – CMC – 22ª Sessão Ordinária – 10/08/2020

Ata da 22ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 10h00min (horário especial  conforme Art.  3º do Ato da
Mesa N. 04/2020-CMC de 20 de março de 2020 que “Dispõe sobre
os procedimentos  e regras  para  fins de prevenção à infecção e à
propagação do COVID-19, no âmbito da Câmara Municipal de Cacoal
– RO.”, prorrogado  pelo Ato da Mesa  N. 09/2020-CMC  de 30 de
julho de 2020), do dia dez de agosto  de dois mil e vinte,  sob a
presidência do vereador  Valdomiro  Corá, presidente  desta  Casa,  e
secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes, 1° Secretário.
Ausentes desta sessão os vereadores Maria Aparecida Simões, vice-
presidente, Wilson  Teim,  2º Secretário. Como não foi requerida  a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 161/CMC/2020 –
Denomina “Creche C.E.I – Centro Educacional Infantil” localizada na
rua alimentadora  03, setor 14, quadra  105, lote 664, loteamento
residencial greenville, e da outras providências. – câmara municipal
de Cacoal  – Maria  Aparecida  Simões, vereadora.  Projeto  de Lei N.
162/CMC/2020 – “Dispõe sobre a autorização para o poder
executivo municipal  realizar a campanha  “IPTU PREMIADO ” de
estímulo ao pagamento  do imposto predial e territorial urbano,
mediante realização de sorteios e premiações.” – Câmara Municipal
De Cacoal  – Rogério Soares  Chagas,  vereador.  Projeto de Lei n.
163/PMC/2020 – Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente, por meio de remanejamento  e dá outras
providências. encaminhado  pelo executivo  municipal  por meio do
ofício n. 389/gp/pgm/2020  de 31 de julho de 2020. – prefeita
municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, prefeita. – no
valor R$ 422.347,00  – SEMOSP. Projeto de Lei n. 164/PMC/2020 –
Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
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orçamento vigente,  e dá outras providências. Encaminhado  pelo
executivo municipal por  meio  do ofício n.  393/GP/PGM/2020 de 03
de agosto de 2020. – Prefeita Municipal De Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita.  – R$ 7.000.000,00  – SEMOSP. Projeto de
lei n. 165/PMC/2020 – Altera O Anexo Único Da Lei 3.022/PMC/2012
aprova o loteamento “Residencial Greenville I” e dá outras
providências. Encaminhado  pelo executivo  municipal  por meio do
ofício n. 394/GP/PGM/2020  de 05 de agosto  de 2020. – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, prefeita.
Projeto de lei n. 166/PMC/2020 – Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente, por meio de transposição e dá
outras providências. Encaminhado pelo executivo municipal por meio
do ofício n. 395/GP/PGM/2020 de 07 de agosto de 2020. – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – no
valor R$ 2.561,00 – SEMED.  Projeto de lei n. 167/PMC/2020  –
Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente,  e dá outras providências. Encaminhado  pelo
executivo municipal por  meio  do ofício n.  396/GP/PGM/2020 de 07
de agosto de 2020. – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri, prefeita. – R$ 180.821,07 – SEMED. Projeto de lei n.
168/PMC/2020 – Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente, por meio de remanejamento  e dá outras
providências. Encaminhado  pelo executivo  municipal  por meio do
ofício n. 397/GP/PGM/2020  de 07 de agosto  de 2020. – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – no
valor R$ 157.000,00  – SEMOSP.  Projeto  de  lei n.  169/PMC/2020 –
Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente, por
meio de transposição e dá outras  providências. Encaminhado pelo
executivo municipal por  meio  do ofício n.  398/GP/PGM/2020 de 07
de agosto de 2020. – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. – no valor r$ 12.000,00 – SEMOSP. Projeto
de Lei n. 170/PMC/2020 – Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente, por meio de transferência e dá outras
providências. Encaminhado  pelo executivo  municipal  por meio do
ofício n. 399/GP/PGM/2020  de 07 de agosto  de 2020. – prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, prefeita. – no
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valor r$ 25.968,00  – SEMOSP.  Projeto de lei n. 171/PMC/2020  –
dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente,  e dá outras providências. encaminhado  pelo
executivo municipal por  meio  do ofício n.  400/gp/pgm/2020 de  07
de agosto de 2020. – prefeita municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  prefeita.  – R$ 92.833,92  – FMAS. Projeto de lei n.
173/PMC/2020 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências.
encaminhado pelo executivo municipal por meio do ofício n.
402/gp/pgm/2020 de 10 de agosto de 2020. – prefeita municipal de
cacoal - glaucione maria rodrigues neri, prefeita. – R$ 3.402.000,00
– fms. Projeto de lei n. 174/PMC/2020 – altera a lei 3.913/PMC/2017
– denomina as vias públicas localizadas no loteamento jardim itália
III e dá outras providências. Encaminhado pelo executivo municipal
por meio do ofício n. 403/gp/pgm/2020 de 07 de agosto de 2020. –
prefeita municipal  de cacoal - glaucione  maria rodrigues neri,
prefeita. As indicações N. 487/CMC/2020, 488/CMC/2020,
489/CMC/2020, 490/CMC/2020, 491/CMC/2020, 492/CMC/2020,
493/CMC/2020,  494/CMC/2020,   495/CMC/2020  e 496/CMC/2020
de autoria do vereador  Wilson Teim;  foram lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Poder Executivo Municipal.  O vereador Pedro
Henrique Rabelo  em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
haja apenas  um Expediente  de 10 (dez) minutos,  com direito a
apartes, o que  colocado  à disposição do Plenário foi aprovado por
unanimidade dos presentes.  O vereador  Pedro Henrique  Rabelo,
PSD, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Eu gostaria
seu presidente,  de iniciar o meu discurso desta segunda-feira,
falando a respeito de uma indicação a qual eu fiz ao Executivo
Municipal na semana passada e no qual eles já deram recebido, tem
conhecimento da indicação e nós aguardamos resposta. O Município
de Cacoal,  desde  do começo da pandemia  20 de março de 2020,
tem adotado algumas medidas em especial com os nossos
servidores públicos, colocando na linha de frente para o combate ao
coronavírus, com exceção aos profissionais  da área da saúde que
trabalham dentro  de hospital,  nós temos  servidores  que  estão nas
ruas auxiliando em filas, fiscais que acompanham as feiras e outros
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servidores que prestam atendimento  à população diretamente,
dentro da nossa indicação, a gente pede ao Executivo Municipal que
seja feito através de convênio, contrato, é a emergencial de alguma
forma, a contratação de bombeiros  civis para trabalhar na linha de
frente do coronavírus, como seria isso, hoje nós temos alguns
pontos de grande  aglomeração do nosso município de Cacoal,
pontos como os bancos públicos onde posso dar o exemplo da Caixa
Econômica, que é o banco que faz o repasse do auxílio emergencial
a população, onde Cacoal, nós temos um grande número de
milhares de  pessoas  que fazem o recebimento  desse  auxílio e que
causam grandes  aglomerações ali na avenida  Porto Velho,  mesmo
com todas  as medidas  que  a prefeitura  tem tomado  de colocar  a
tenda, fechou  a rua, nós temos dias de picos, onde as pessoas
formam grandes  filas para poder realizar os saques e tendo a
presença do bombeiro civil que são pessoas devidamente fardadas,
que tem o respeito  da população, já pelo trabalho  que  eles têm
prestado na nossa  comunidade,  eles impõe respeito,  organização,
não dizendo  que  os nossos servidores  não alcance  esse objetivo,
mas nós teremos  os servidores  voltando  para  suas atividades  da
prefeitura e colocando  a gente  de bombeiros  civis trabalhando de
forma coerente  com  bastante exatidão e eles tem  os protocolos  a
ser seguido de segurança, fazendo que as pessoas tenham a
confiança de poder estar naquela fila, de poder estar naquele local,
sem se contaminar com o coronavírus, exemplo disso são as feiras,
o tanto de dificuldades que os fiscais muitas vezes tem na feira, de
evitar aglomeração nas  barracas,  do consumo  de alimentos  enfim,
são diversas  situações e eu penso  que  o município de Cacoal,  ele
tem que ter um olhar diferenciado a esses profissionais que sempre
tem ajudado o município, ou seja, eu gostaria de dar outro exemplo,
no qual já apresentamos  um projeto  lá no começo de 2018, ao
Executivo, mas que infelizmente, não tivemos um retorno por parte
do Executivo  que  seria o que,  nós todo  ano  nós enfrentamos  um
grande problemas de queimada, esse  final de semana mesmo, nós
tivemos aí um bairro da cidade que você conseguiria ver mesmo de
longe a grande fumaça que foi feito da queimada e o bombeiro de
Cacoal, não dá conta, o efetivo é pouco,  os equipamentos  são
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poucos, nós apresentamos um projeto junto com os bombeiros civis
de uma  brigada  de incêndio onde  durante  somente  os meses de
grande seca,  dos grandes  índices do foco de incêndio de Cacoal,
eles iriam ajudar no combate ao incêndio, ora, pegamos o exemplo
de tantas outras cidades que passam por  esse problema, mas que
tem conseguido  amenizar  devido  o apoio  e quando eu  falo de  dar
um incentivo,  de dar apoio ao bombeiro  civil, não é muito não
muitas vezes,  eles  só querem uma parceria, às vezes  disponibilizar
um caminhão pipa que possa ajudar atender, um local para que eles
possam ter onde receber  essas informações, é parceria,  sei que
segurança, isso faz parte do estado, de responsabilidade do estado,
mas o município tem condições de ajudar, que seja no pouco, mas
esse pouco ele se multiplica em ações que atinge diretamente a vida
da população de Cacoal, então, nós vivemos um momento crítico de
saúde e aí vem o momento da seca, das queimadas, que vem ainda
prejudicar mais  ainda  o sistema  público de saúde, tendo  em vista
que nós recebemos  muitas  chamadas  de pessoas com síndrome
gripais, outras com problemas respiratórios e com todo esse tumulto
do coronavírus, muitas pessoas estão morrendo de outras coisas por
falta muitas vezes, de um atendimento  especializado  nas outras
áreas. Bom ainda falando sobre saúde senhor presidente,  eu
gostaria que  a Mesa  encaminhasse  um  ofício e para  secretaria  de
saúde, nos informando aqui pé está a obra de reforma do hospital
materno-infantil e do ambulatório, pergunto  isso porque  estive na
semana passada visitando hospital materno-infantil e onde
acompanhei parte da obra  que está sendo  executada, já com uma
demora muito  grande,  há muito  tempo,  a obra  está praticamente
parada, não está paralisada total, tinha algumas pessoas
trabalhando, mas isso tem prejudicado  o atendimento  às pessoas
que procuram  materno-infantil,  nós precisamos  organizar  aquele
hospital, quem conhece materno-infantil,  sabe as condições
precárias que tem os banheiros onde as mulheres acabam de ter a
criança precisa  usar  o banheiro,  um banheiro  ruim,  salas,  quartos,
enfermaria sem ar condicionado com janelas abertas, tudo isso nós
já sabemos, o dinheiro foi aprovado aqui pela Câmera, abertura de
crédito para reforma de materno, mas está demorando muito, quero
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saber no documento  por quê que  está demorando,  se a empresa
está dentro do prazo,  se não está, informe para essa Câmara para
que a gente possa estar acompanhando,  porque a parte de
fiscalização não é só visitar  a obra,  nós precisamos  também ter o
documento para saber a que pé está. Senhor presidente, eu quero
dizer para  vocês que hoje na ordem  do dia, tem um projeto  de
minha autoria e dois  requerimentos,  nós vamos ter a oportunidade
de discutir o projeto, mas já que era que dizer que foi uma comoção
dentro do nosso município, quando  o nosso amigo  Genésio Lima
veio a óbito e muitas  pessoas  me procuraram  falando  Pedro,  nós
temos que prestar uma devida homenagem  a este pioneiro
principalmente, no setor de entretenimento,  da comunicação do
nosso município, então como  vocês podem  perceber  na  ordem do
dia, é o primeiro projeto em discussão hoje, é o projeto que
denomina o Complexo  Beira-Rio  de Cacoal,  porque  o Beira-Rio,  o
Beira-Rio e Genésio Lima tem tudo a ver é um espaço de alegria, de
entretenimento, de eventos,  o Beira-Rio  já foi palco de grandes
eventos em Cacoal, é um espaço bonito e tenho certeza que com o
nome do Genésio, isso será uma grande homenagem,  ficará
registrado na história desse homem que muito colaborou com nosso
Município de Cacoal,  quem  nunca  teve aí uma  festa  invadida pelo
Genésio Lima, sempre trazendo sorriso,  alegria, a todos nós então,
fica essa homenagem  a um grande pioneiro e também dois
requerimentos onde um a gente pede informações da SEMED,
secretaria municipal de  educação do município a respeito  de  todas
as unidades escolares  que  foram reformadas  e também a respeito
dos playgrounds  que foram  adquiridos  e colocado  nas escolas,  a
gente quer saber preço, quanto custou, o valor unitário, valor total,
além de tudo isso e o outro requerimento, é solicitando informações
a respeito de todos os financiamentos,  empréstimos, que o
município de Cacoal tem, qual os valores que já começou a pagar,
qual que não começou, para que a gente possa acompanhar e como
foi dito na semana  passada  a respeito  de um outro projeto  que
tramitou nessa Casa, para que a gente possa já tem um
conhecimento total do valor global dos empréstimos município tem,
dentro da sua capacidade  de financiamento,  se caso venha a
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tramitar outros projetos aqui, a gente possa ter consciência e poder
prestar o nosso ponto de vista dentro de uma lógica que o município
de Cacoal,  tem colocado  diante  dos seus recursos,  no mais seu
presidente, eu agradeço a oportunidade,  que Deus abençoe a
todos.” O vereador  Rogério Soares  Chagas,  MDB,  ocupa  a tribuna
onde cumprimenta a todos  e diz:  “Quero iniciar o meu discurso,  é
pedindo aqui ao secretário de obras para que ele possa tá, é
acelerando mais aí o serviço de patrolamento,  cascalhamento  e
saída d’água das linhas, haja vista, que esse serviço já se iniciou um
pouco tarde, eu sei que a demanda é muito grande, mas é preciso aí
secretário acelerar,  acelerar porque a gente vê que logo, logo, vai
começar a chover e ainda tem muitas linhas aí que não foram feito o
patrolamento, hoje eu acredito que os maquinários estão ali
adentrando na linha 11,  eu já quero pedir também aí ao secretário
de obras para que não deixe de fazer até na FUNAI, porque como a
gente já viu nos outros mandatos anteriores, é dos outros prefeitos
que até passaram  muitos  faziam  mesmo  só aquele  caminho  ali e
ainda assim o serviço muito tímido, de má qualidade,  então, eu
quero pedir aqui ao secretaria  de obras para que possa tá, é
adentrando na FUNAI, com esses maquinários fazendo esse serviço
aí é bem feito,  colocando a saída d’água, é cascalhando aí bem os
pontos críticos, porque quando começar a chover o nossos
agricultores, possa tá aí utilizando aí de uma estrada boa, para está
trafegando, para  está escoando  também aí os seus mantimentos,
então secretário, vamos acelerar, na semana passada quero
agradecer o senhor por ter feito ali aquela linha Miguel Arcanjo, um
pedido nosso, ali mora muitas  famílias, então eu quero  pedir  ao
senhor que  possa  tá também olhando  daquele  lado ali, do nosso
município ali no Setor Prosperidade, aquele outro lado ali Cristo Rei
que é também, tem a linha 196, é a nossa população aí tá
aclamando aí um serviço nessa localidade, então eu quero pedir ao
secretário que  possa  tá colocando  duas  frentes  de serviço, coloca
uma frente de serviço do outro lado do rio aonde vai tá atendendo aí
o Setor Prosperidade, vai estar atendendo também ali o Setor Cristo
Rei e atendendo  ali nosso sitiante, é uma reivindicação ali dos
nossos moradores, a sua indignação e com razão porque eu sei que
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no serviço demorou  um pouco para sair, mas é preciso que o
secretário possa tá colocando  duas frentes de serviço, para tá
fazendo esse serviço, vejo também quero aqui também, é pedir aos
vereadores muita das vezes,  tem vereador aqui que pede o pedido
de vista num projeto e às vezes, esse projeto gente vem somar com
a nossa população, que nem nós temos um projeto aqui da
secretaria de  agricultura, aonde tem um projeto  que vai liberar R$
120.000,00 mil, aonde  vai estar  recuperando  máquina, nós temos
uma retroescavadeira com o motor  fundido, o vereador  sim tem a
prerrogativa dele, tá certo pedir as informações, mas a gente
também tem que acelerar aqui para ver o serviço acontecer para o
nosso agricultor  porque  não podemos  ficar com o projeto aqui
segurando tanto tempo e aí não deixa, não atende o nosso
agricultor, nós temos vários serviços aí, vários pedidos, é para limpar
represa, para  colocar  o cano  dentro  da represa  e as máquinas aí
estão quebradas,  hoje o secretário veio aí acredito que até
conversar com  alguns  vereadores  então, é deixa  aqui  esse pedido
aos vereadores que possa tá é tirando as suas dúvidas, o secretário
veio aqui né Sotelle  para esclarecer  as dúvidas que têm então, eu
quero fazer esse pedido aqui, não quero estar expondo aqui falando
nome de vereador  que  fez esse pedido  nada,  que  eu não quero
arrumar confusão, eu quero  que o serviço ande  então, a gente
devemos também aqui respeitar o secretário, se o secretário veio da
informação né vereador  Corá, é uma questão também de bom
senso, vamos sentar, vamos ver aonde é que tá o problema, se tiver
alguma falha  no projeto,  o secretário tem que  arrumar  o projeto
também, tem que deixar aqui do jeito que a gente vê transparência
no projeto, pra está liberando, tá voltando, porque os projetos aqui
sim, tem que  ter transparência então, é só um pedido  mesmo  do
vereador Rogério para  que  possa tá encaminhando  esses projeto
aqui nessa  Casa e possa  tá aqui  atendendo  o homem  do campo,
porque eu acredito, que tem muitos pedidos da secretaria de
agricultura, muitos  mesmo,  não é pouco  não, na semana passada
tivemos aí felicidade aonde eu consegui uma patrol com o senador
Confúcio Moura e a licitação deu deserta, então, já pediu ao
secretário, já pedi o pessoal aqui da prefeitura, o administrativo para
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que possa estar melhorando esse plano de trabalho para que nessa
próxima licitação essa patrol,  possa,  que  uma empresa  possa  está
ganhando essa licitação e vendendo  essa patrol é para  o nosso
município, porque acredito que essa patrol vai ser  de grande valia,
vai atender o nosso agricultor, essa patrol ela é de exclusividade, é
da agricultura,  estive em reunião é com os agricultores,  com o
secretário de agricultura,  falei que  faria  esse ao nosso  senador,  o
senador atendeu  o pedido,  agora  a questão mesmo  é a questão
burocrática, é a questão de licitação, é que  tramita  na prefeitura,
deu deserta  na  semana passada, mas eu  acredito  que a gente  vai
melhorar esse plano de trabalho e na próxima licitação agora, vai ter
alguma empresa que vai querer vender essa máquina para o
município para tá atendendo  aí o homem do campo. Também
gostaria aqui  de pedir  aqui  para  prefeita  Glaucione,  para  que  ela
possa tá é enviando um projeto para essa Casa, é para que possa tá
fazendo ali aquele  asfalto  da linha  6 do Regional,  ali a gente  tem
aquela casa de idoso Acolhida  São Camilo,  eu estive andando  ali
esse final de semana por aquela localidade e eu sei que ali é crítico,
aquela situação, é muita poeira,  então a gente tem ali muito idoso
com problema  ali é respiratório, então, prefeita,  a gente  tem que
acelerar, é um projeto para que possa tá mandando para essa Casa,
eu sei que  isso aí não acontece  da  noite  para  o dia,  mas a gente
precisa dar o pontapé, a gente precisa iniciar é esse projeto talvez,
talvez não, não acontece esse ano mais, se começar agora com esse
projeto não acontece,  mas a gente  devemos  aqui é iniciar este
projeto para que na seca do ano que vem esteja sanada  esse
problema, aí tem muitos moradores  chacareiro  e ainda tem ali
aquela casa de Acolhida São Camilo, então, eu quero pedir a prefeita
Glaucione, que ela possa está encaminhando para essa Casa, porque
eu tenho certeza que os 12 vereadores aqui vai ser favorável a esse
projeto, asfaltando ali vai dar  uns  dois mil metros,  para  ficar  ali o
serviço bacana, não é professor Nilton asfaltando ali dois mil metros,
sana esse problema  de uma  vez por todas  vai tá atendendo  ali é
todos os moradores daquela localidade e também a Casa de
Acolhida São Camilo,  por hoje é só, muito  obrigado. ” O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra, PSB, ocupa a tribuna onde
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cumprimenta a todos e diz: “Meu pequeno discurso de hoje, vai ser
colocando alguns posicionamentos que eu tive, que algumas pessoas
não entenderam, não quiseram entender ou fazer de conta que não
entendem, que  infelizmente,  usam  até essa é da  boa  fé da  gente
para poder quer dizer que não entendeu qual foi os funcionamentos
que a gente toma, bom então, vamos começar a falando do projeto,
sobre a gratificação dos servidores  da  saúde que  nós juntos  aí eu
vereador Castelo, vereador  Mão, vereador  Jabá que está doente
novamente, no médico hoje,  pelo  que  a assessora  dele  falou,  que
Deus possa  estar  abençoando a vida  do Jabá, que  ele possa  ficar
bom, vereador Pedro também e os demais que também assinaram a
emenda que nós pedimos  para que essa gratificação não fosse
somente, ao pessoal da saúde, então, nós que fique claro a todos os
servidores principalmente,  da saúde não houve nenhum  tipo de
atraso da Câmara Municipal  em relação a votação desse projeto,
mas sim com coerência nós queríamos que todos que estão à frente
dessa doença terrível, fossem valorizados, o sindicato esteve
conosco, nos apoiou,  é o Conselho  Municipal  de Saúde também,
através da Janete  que  tem feito um bom  trabalho,  a prefeita  nos
ouviu, a princípio relutou depois acredito que o jurídico deixou claro,
que através do decreto  que  tem força de lei todos os que  estão
envolvidos no combate  à COVID-19,  poderiam  ser gratificados  e
poderiam ser agraciados com essa gratificação que ajuda e a gente
sabe que ajuda muito, então, a verdadeira conversa é essa, algumas
pessoas que eu chamo  de, o certo seria ‘covarde’, mas é uma
palavra que eu não gosto de usar muito,  distorcem,  inventam  e
colocam na cabeça das pessoas que estão ali trabalhando, mentiras
e coisas que realmente,  não aconteceram  aqui, essa é a pura
verdade então, todos serão gratificados e eu estou juntamente, com
os outros vereadores  feliz porque  nós sabemos  que todos serão
agraciados, na quinta-feira,  nós votamos um projeto aqui da
também, criando  30 vagas para contratação de enfermeiros,  em
cima desse projeto, na internet, muita gente falando, o projeto foi a
toque de caixa muito rápido, não sei o quê, vereador queria viajar,
olha, deixa eu explicar uma coisa para a população, eu Paulinho do
Cinema, sou responsável pelo meu mandato, quando fui presidente
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dessa Casa, nunca extrapolei nenhum tipo de índice e sempre levei
isso aqui com toda a cautela do mundo, então, eu não posso olhar
se os outros vereadores  estão agindo  de má-fé, o que  eu posso
garantir para  vocês, eu não tenho  condições de dizer  não, a um
projeto que chega aqui, para contratação de 30 enfermeiros, eu não
tenho condição de dizer não, ah, é necessário cortar gasto eu
também penso e sempre preguei isso em todos os meus discursos,
o que não se pode esquecer, é que eu sou Legislativo e que eu sou
vereador apenas,  eu não sou gestor  hoje,  na Câmara Municipal, o
gestor é o presidente  Valdomiro  Corá, na prefeitura,  é a prefeita
Glaucione, agora eu tenho que pensar naquela pessoa que vai lá na
UCS pra ser atendida, que vai na UBS, pra ser atendida, eu vou dar
alguns exemplos, o Riozinho foi tirada a técnica Rose lá em que está
a maior  confusão porque  a comunidade  está coberta  de razão, a
técnica é excelente, amada pela população, mora no lugar, mas teve
que ser tirada de  lá porque não tem efetivo  para atender na UCS,
então, nós temos que contratar,  se existe alguma  má fé, não é
minha, não é dos vereadores, nós estamos dando condição para que
o Executivo contrate,  contratou  enfermeiro,  vai contratar  agora
enfermeiro, ainda é pouco  vereador  Castelo,  pouquíssimo, vou  dar
outro exemplo,  no domingo  ontem, no sábado, anteontem  uma
menina que é como filha para mim, que eu conheci  mocinha, hoje
trabalha comigo no cinema, mora no Riozinho, caiu de moto
quebrou a perna para onde foi, para o HEURO, raio X, sem funcionar
aonde foi, UCS, técnico estressado com razão trabalhou o dia inteiro,
cansado, aí teve que  sair da sua casa 14 km para  vir atender  a
menina, veio fez um excelente trabalho tá de parabéns, o agradeci,
mas também está sobrecarregado vereador  Mão, que nós estamos
recebendo aí  foi recebido  e eu já parabenizei  no dia que nós
votamos o projeto R$ 3.400.000,00, que pode ser usado na
contratação desses profissionais,  dinheiro  da deputada  Jaqueline
Cassol, do deputado  Léo Moraes, do senador Confúcio moura,
então, tá na hora  de nós pararmos  de hipocrisia  e falar  que  não
pode gastar  com a saúde, porque  é um  absurdo  você chegar,  na
minha concepção, você tinha que  chegar  no HEURO  e ter quatro,
cinco, ambulâncias paradas lá, você tinha que chegar no Regional do
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mesmo jeito, você tinha que estar na UCS, da mesma forma e não é
o que acontece, pra você conseguir uma ambulância pra levar uma
pessoa do hospital para o outro às vezes, é rápido, às vezes demora
mais de 1 hora,  é inadmissível, isso acontecendo num estado de a
recada e aí nós vamos lá e aí vamos colocar todo mundo no mesmo
balaio, porque aí nós temos três acessares, o deputado tem 10, 15,
20, assessores,  senador,  deputado  estadual,  federal,  mas  nós não
temos motorista ambulância, mas não tem mais ambulância, então,
para com isso chegou  o projeto aqui se existe uma má fé, de
tramitar rápido, de fazer coisa errada,  não será minha,  se vier
projeto aqui  vereador  Mão, vereador  Rogério, que foi para  votar
para contratação de médico, que for para votar para contratação de
técnico em enfermagem, enfermeiro, técnico em raio x, para menina
da limpeza, se vier  aqui eu não seguro e ponho para votar, se me
chamar para votar  no domingo,  eu venho,  ah, mais foi feito muito
rápido, eu  subo aqui e toda vez o meu discurso é a mesma coisa,
nós precisamos investir na saúde, essa COVID-19, tá matando, fica
em casa,  temos que  valorizar  não só o pessoal  da saúde, mas o
pessoal que  tá saindo  da AMEC,  pra rodoviária, o pessoal  que  tá
saindo da fiscalização para ir para o banco, para ir para feira, quando
chega aqui eu não posso ser eu digo assim não, ah, mas existe aqui
um jabuti aqui que é para tal coisa, problema de quem tá fazendo a
coisa errada, problema de quem age com dinheiro público com má
fé, eu não vou, sabe  porque  eu estava  no HEURO,  esse final  de
semana e o que se vê são corredores cheios, deputados, deputado
Fúria, deputado Cirone que é meu amigo, os corredores do HEURO,
estão cheios,  lotados, os médicos estressados e cansados, eu acho
impossível dizer que  não tem dinheiro,  porque  tem dinheiro  para
tudo, tem dinheiro  para  tudo,  só não tem dinheiro  para  contratar
profissional de saúde, eu não posso perder oportunidade gente, eu
não posso perder a oportunidade, de chegar aqui a contratação de
30 cargos eu dizer não, ah, mas a prefeita tem que enxugar prefeita,
eu estou  enviando  documento  para  senhora  sem necessidade,  eu
vou enviar para poder eu me resguardar  a Ministério Público e
Tribunal de  Contas,  mas a senhora sabe que o índice tem que ser
adequado ou vocês acham que não sabe, você acha que vocês vão
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ficar aqui  gritando Castelo,  o índice tem  que  ser adequado ah,  eu
vou adequar  no último quadrimestre  olha,  se é legal  que  adeque,
mas que faça, agora não serei eu que vou dizer não para um projeto
para contratação de enfermeiro certo, muitas pessoas me
questionando, eu recebi há mais de 100 perguntas em relação se eu
ia viajar, eu não vou viajar, disse para  todos e vou repetir  que
pediram para que eu tomasse um posicionamento, sou contra mas
eu sou mantenedor  apenas  do meu  mandato,  só mando  no meu
mandato, não tenho direito a falar do mandato de ninguém então, o
posicionamento meu  é esse, eu não vou,  não iria até porque  sou
diabético, hipertenso,  eu penso  que,  como eu ando  muito  se eu
chegar pegar  isso aí eu acredito  que  seria  muito  ruim para  minha
saúde, para  minha família e até para  os meus  amigos  tá então, o
funcionamento é esse, porém, eu sou obrigado  não tem isso, a
aceitar o posicionamento dos meus colegas tá bom, não tem o que
fazer, se tivesse até faria, desejar um excelente dia dos pais
atrasado a todos, dizer que para mim é uma honra o seu pai, sou pai
de um menino, um homem já de 26 anos, 27 anos e duas meninas
que eu tenho uma paixão absurda, Ana Paula, Mariana, agradecer a
Deus pela vida dos meus filhos, quero encerrar pedindo
encarecidamente, encarecidamente,  que  a questão da água Jadir,
converse com a prefeita, veja a questão, não existe mais
possibilidade de não ser feita alguma coisa  em relação a água em
Cacoal, Parque dos Lagos, Colina Park, Embratel, Vitória, um monte
de bairro que está ficando sem água a maioria do tempo tá,
encerrando dizendo  assim, é o secretário, as máquinas estão no
Riozinho, foi feita a questão do patrolamento, mas é preciso fazer o
cascalhamento e isso tem que ser feito  com qualidade, o Riozinho
tem que ser  olhado com respeito e o carinho que ele merece,  não
tira as máquinas de lá antes  de cascalhar,  não é só patrolar.  No
mais, muito obrigado, obrigado pela tolerância presidente, que Deus
abençoe a vida de todos os colegas, a quem tá vendo, todos tenham
uma ótima semana.” O vereador Nilton Cesar da Mata, PTB, ocupa a
tribuna onde  cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  eu
começo hoje falando em relação aos povos indígenas considerando
que ontem  foi o dia  Internacional  do Índio, irmãos nossos  irmãos
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indígenas que não tem tido o reconhecimento devido por parte das
autoridades, não tem o mesmo  tratamento que é dado a todos os
brasileiros de forma igualitária isso é nítido, é importante se destacar
isso, mas a Secretaria da Agricultura em relação ao trabalho não tem
medido esforços para atender a população indígena no nosso
município, na Linha  14 por exemplo  iniciou  um  trabalho na  sexta-
feira, na aldeia Joaquim  onde vai ser contemplado  mais de 58
famílias, coisas que a gestões anteriores, os gestores anteriores não
tiveram a preocupação e agora  a prefeita  Glaucione  entendeu  a
demanda e autorizou  que  esse trabalho  iniciasse  ali na Linha  14,
trabalho de carreadores  eu estou  dizendo  que  as principais  estão
sendo atendidas  já desde o ano de 2018, caso eu não esteja
enganado pela  administração da prefeita  Glaucione,  e eu peço ao
nosso secretário, a essa Casa que encaminha  ao secretário de
agricultura o oficio  para que possa  recuperar  todos  os carreadores
de todas as aldeias indígenas do nosso município de Cacoal, porque
eles têm produzido  mais  e mais  a cada ano e é importante que o
poder público de essa atenção, de essas condições pra que
possamos fortalecer Agricultura Familiar no nosso município senhor
presidente. Nós temos aí na Linha 15 por exemplo Aldeia Lambu ou
Inabuxitã como queiram  dizer , tem vários nomes e pássaros,
também temos a Aldeia do Pedro na Linha 15, temos na Linha 11 do
Gatóia a primeira, temos a do Natin, temos a do Celso, temos a do
Joel tudo  na Linha  11, temos  a do Cláudio na Linha  12, também
temos a do José Suruí na Linha 12, temos a do Isaque na Linha 10
dentre outras que eu tenha  esquecido  de mencionar  aqui todos
precisam receber atendimentos, por que repito tem sim produzido a
cada ano mais e mais e precisa  do poder  público estar  apoiando
esses trabalhadores. Bem como toda a população nós sabemos que
nossos irmão indígenas tem mais de 10 anos que não tem recebido
esse tipo  de  apoio  e agora está acontecendo em iniciando ali pela
Linha 14 e tem o meu reconhecimento e meu respeito. É importante
dizer senhor presidente do projeto 147 que está com pedido de vista
com vereador Jabá Moreira aonde ele pede uma planilha e o plano
de trabalho, é um direito do vereador logo a Secretaria de
Agricultura tem agido com toda transparência em relação a
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prestação de conta que é feito aqui a cada quadrimestre com todas
as notas este  valor desse  crédito que sai na Secretaria da Fazenda
para a Secretaria de Agricultura é para manutenção de máquinas é
um saldo que vai para empresa  que é de cartão Brasilcard  que
administra esses recursos que nós vai pagando  vai baixando  e
apresentando nota então precisa ter um pouco de coerência e
agilidade nesses projetos para não atrasar  os trabalhos  na zona
rural, o vereador  não está presente  mas com toda certeza  está
acompanhando na sua casa  e depois  terá a oportunidade  de falar
aqui porque ele fala o tempo todo mesmo aqui ou em casa, ele não
para de falar,  e muitas  vezes muitos  e muita  utopia  vamos  dizer
assim que precisamos  ser mais diretos, mais verdadeiros,  mais
precisos porque  a população que  tem  perdido  com  esses tipos  de
posicionamento é importante fiscalizar sim é a nossa obrigação de
todos os vereadores em algumas situações não podemos se prender
em toda  burocracia  porque  ninguém está cometendo  nenhum tipo
de delito para  que as coisas possam  ser atrasadas  nesta  forma,
precisa de mais agilidade  são enes projetos  que  está na mão do
vereador inclusive do Bernardo Guimarães que precisa ser  liberado
população do Bernardo  Guimarães o projeto  não foi votado  nem
semana passada e nem agora porque o vereador não disponibilizou
ta com pedido  de vista a duas semanas,  presidente  desta Casa
precisa interferir senhor presidente em algumas situações de acordo
com o regimento  acredito  que vossa excelência fará isso o mais
rápido possível. Agora  eu quero  aqui  também dizer  em relação ao
distrito de Divinópolis que reiterar  uma fala que eu fiz aqui na
semana passada senhor presidente aonde eu cobrei que aconteça a
pavimentação asfáltica na segunda pista entre outros trabalhos como
a regularização dos terrenos  na  semana passada e na  quarta-feira
estive visitando o distrito  e pude  constatar  que  algumas melhorias
estão acontecendo  lá como  a sinalização né, como  a questão dos
quebra-molas que o DER colocou e a gente agradece em nome da
população os atendimentos,  parabenizo  a equipe  do postinho  de
saúde que só nos últimos 10 dias atendeu mais de 815 pessoas ali
no Postinho né, em relação está distribuindo os medicamentos para
o enfrentamento  do COVID-19,  é muito importante  este trabalho
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parabenizo toda equipe  tá, agora também senhor  presidente  eu
preciso falar de um assunto ao qual o vereador que me antecedeu o
vereador Rogerinho falou aqui, a respeito da pavimentação asfáltica
que é de suma importância naquele região do Hospital Regional ali
Linha 06 fundiária que  esse primeiro  momento  que  é o Executivo
municipal pudesse estar trabalhando uns 200 metros de
pavimentação asfáltica ali de frente  a instituição São Camilo,  tem
vários idosos ali e esse período de poeira eles sofrem muito, a
poeira é muito forte ali e as pessoas de idade tem mais dificuldade
de respirar todo mundo sabe disso, porque teve um deputado sem
criar intriga por que eu estou dizendo isso senhor presidente por que
aqui nós somos a voz do povo, o deputado que eu vou dizer ele foi
em uma  associação vereador  Pedro  Rabelo,  ele foi na  associação,
associação Nova esperança do Sr. Luiz essa fala é do Sr. Luiz não é
eu que estou falando, sou a voz aqui do Sr. Luiz neste momento, ele
foi lá segundo  o Sr.  Luiz e diz quero  o apoio  de todos  vocês, eu
preciso do apoio pra mim ser eleito deputado, vou colocar emendas,
emendas, emendas e vou pedir uma emenda pra fazer 2000 metros
de asfalto,  segundo  o senhor  Luiz nenhum  parafuso  foi colocado
naquela associação até o momento,  mas o Senhor  Luiz pediu  pra
dizer para esse Deputado do PSD, que tá com 2 pit bull amarrado e
tratando pouquinho pra daqui 2 anos soltar nos deputados que faz
promessas e não cumpre  Paulinho, 2 pit bull,  eu estou com dó do
deputado, mas eu  quero  acreditar que o deputado vai cumprir por
que não terminou  o mandato  ainda,  então nós podemos  ter essa
esperança, olha deputado não é eu que estou dizendo não reafirmo
é o senhor  Luiz tá, presidente  da  associação, faça compromisso  e
cumpra, bem,  reafirmo  que   prefeita  também fez o compromisso
que inclusive vou reiterar aqui essa fala, de pavimentar  a rua
Blumeral do bairro Incra, fez compromisso, precisa cumprir,
enquanto não seja cumprido  esse compromisso  que possa pelo
menos está molhando  a rua lá por que uma rua de grande
trafegabilidade, tem causado  vários transtorno  essa poeira, olha
como meu  pai  disse  é um ditado popular  e antigo não deve  fazer
compromisso mais se fizer cumpra para não cair descrédito e passar
vergonha depois,  tá deputado  só lembrando  aí, também chamar
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atenção da população de Cacoal para que esse momento que
estamos vivendo aí pandemia mês de  agosto  que o calor aumenta
muito e a umidade é muito baixa que evite as queimadas, que têm
causado grandes transtornos para a população, lembrando  as
pessoas que têm seus terrenos  aí no matagal,  que caso alguém
passe lá e jogue uma bituca de cigarro e inicia o incêndio vai criar
grandes avarias para as pessoas que moram por perto desses
terrenos, e quem será notificado  e multado será o dono do terreno,
é importante  que  as pessoas  limpe  seus  terrenos  para  evitar  esse
tipo de coisa e pedimos aí que a SEMMA que intensifique  a
fiscalização né para que possa diminuir o grande número de
enfoques de incêndio na nossa  cidade  tanto  na área urbana  bem
como na rural.  Quero  agradecer  a Deus  pela  oportunidade,  deixar
uma abraço a toda população que nos assisti e pedir que Deus nos
de uma semana abençoada, obrigado presidente. ” O vereador
Claudemar Littig, PDT, dispensou  a palavra.  O vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro,  PODEMOS,  ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a
todos e diz:  “Começo o meu discurso aqui, estive em reunião com
alguns comerciantes do centro de Cacoal e desde 2017,  ela tem o
projeto que é para   nós nessa Câmera Legislativa votar um projeto
para que a prefeitura  mexa nas calçadas do nosso município, as
nossas ruas de Cacoal, elas têm quatro metros de calçadas de cada
lado e as ruas tem seis metros e 80 centímetros, sete metros, não
dá para está parando os dois carros dos dois lados, caminhão passa
quase encostando nos retrovisores  então, é a coisa  fácil de fazer,
foi feito na marginal  da BR, 45 graus, ajuda muito esse tipo
estacionamento no nosso  centro  de Cacoal,  ali quem  desce  ali no
IDARON, ali na sorveteria  não tem espaço mais, como eu falei
graças a Deus temos muitas calçadas, então secretário, falei com o
secretário desde 2017, eu cobro essa melhoria  para os nossos
comerciantes, para melhorar o movimento dos comércios, que muita
gente não param os seus carros porque não tem lugar para
estacionar e com o estacionamento de 45 grau, vai ajudar muito o
centro de Cacoal,  você pode  ter certeza  disso,  eu quero  também,
estive com o secretário de obras semana passada o Paulo, conversei
com ele sobre os fins de ruas, fim de avenidas, do nosso município,
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são poucos pedaços para se fazer a Florianópolis, Machado de Assis,
várias outras no Liberdade,  Industrial,  aqui também na Dois de
Junho do nosso lado aqui a avenida tão importante para o município,
porque não faz esse pedacinhos de ruas logo, é igual a do Vilage ali
é uma rua de ligação do Vilage que é um trecho pequeno, porque
não faz o asfalto  logo,  ficam  gastando  o dinheiro  igual  gastou  na
Almirante Barroso,  pra  recapear  a Almirante Barroso  que foi muito
bonito aí me quebra pra fazer  rede  esgoto,  vai gastar mais  massa
asfáltica,  porque  não teve planejamento  Thiago,  Secretário de
Planejamento, que deixaram recapear a Almirante Barroso, ou
recapeasse só um pedaço, onde  vai fazer a rede  de esgoto  não
recapeasse antes de fazer a rede de esgoto, agora olha a
quebradeira que fizeram e vai gastar massa asfáltica, que poderia tá
gastando em outras  ruas  de Cacoal,  então ali foi uma falha muito
grande, da Secretaria  de Planejamento,  muito  grande,  que  isso aí
quem vai apagar somos nós,  deixasse um pedaço, para que mexer,
já estava  no planejamento pra  mexer  na  rede  de esgoto  já desde
2016, 2015, do Padre  Franco  ainda,  mais esperaram  recapear   a
Almirante Barroso,  jogar  dinheiro  na Almeida  Barroso,  para  cortar
depois e quebradeira  que fizeram  lá, vai ter que tapar  de novo,
então, Paulo,  senta  com o Secretário de Planejamento,  já foi no
Thiago conversam mais, onde foi para mexer rede esgoto, que não
se asfalto agora,  se o projeto  tá pronto  de  rede  de  esgoto  espera
um pouquinho  já foram  quantos  anos,  e agora  Dois de Junho  tá
pronta não faz, o pedaço da Dois de Junho, a Florianópolis todo ano
eu mesmo  caos,  a rua do SAAE,  avenida SAAE lá, só que não são
feito, aí tem asfalto pra todo lado, nos bairros mais longe será que
não sobra  um pedaço para  fazer  esse povo,  pra  esse povo  lá que
sofre tanto todos  os anos tem uma baixada e ali desse  enxurrada,
muita chuva naquele lugar, eles sofrem muito ali então, poderia nós
temos a usina de asfalto, nós temos recursos, que seria um
problema a menos para prefeita Glaucione, problema a menos para
os vereadores  também que  são cobrados  todo dia,  então, vamos
fazer esses pedaços, esses fins de rua, vamos terminar, é coisa de
80 metros, 100 metros cada pedaço, tem uns que não dá nem isso e
tem uns que dá um pouquinho mais, mais que se faça urgente, que
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a chuva  vai vim de novo, aí de novo entra  água nas casas das
pessoas, de novo fazer as crateras,  de novo pessoal  vai ter que
jogar entulhos na frente aí piora ainda jogam entulhos na frente da
casa, com a chuva vai para o meio da rua, piora mais ainda, então,
nós temos que fazer o serviço urgente, porque a chuva daqui dois
meses volta ao normal. Sobre as queimadas teve vereador falou aqui
já, eu tive com o Secretário do Meio Ambiente,  eu tive com o
bombeiro, gente,  nós temos que punir  esse povo ou notificar  a
primeira vez, depois  punir,  porque  tá demais  aqui  na Morada  do
Bosque ali pra cima ali ‘ó’, teve esses dias morador me ligou o Dr.
João, eu estive lá ligamos,  denunciamos,  a polícia foi lá gente,  a
casa dos moradores  eles mandando fotos  grupos,  cheio  de  cinzas,
sujando as suas áreas, piscina, suas casas em geral,  então, vamos
evitar queimadas,  vamos evitar, outra coisa, quem tem o seu
terreno sujo vamos limpar também, vamos colaborar com o
município, a população também tem que  ajudar  nessa  parte,  uma
coisa não justifica a outra, mas se tiver com o terreno limpo, menos
índices de fogo, com certeza de queimadas então, vamos colaborar,
vamos ajudar  também, que  vai ser muito  bom  pra  população em
geral o nosso município, eu estive no HEURO também, o HEURO, tá
complicado, olha, dá dó de ir no HEURO, quem tem pessoas,
parentes lá no HEURO,  o Regional  nem se fala, aí eu estive no
HEURO, muitas pessoas  que vêm de  fora  para Cacoal,  para serem
tratados no HEURO,  seus familiares  muitas  vezes, o HEURO  está
sem, tá com problema grave, tá faltando até luvas para os médicos,
os enfermeiros,  lá no HEURO, ah, tá chegando vereador,  não, que
chega então vai ter que  ter estoque  gente,  máscaras tem  que  ter
estoque, IPIs, tem que  ter estoque,  o governo  tem dinheiro  para
deixar no estoque,  se precisou  tá ali, agora  ficam ligando para  os
empresários de Cacoal, ligando para pessoas salvarem, passar
proteção dos nossos médicos,  quem tá de frente, os enfermeiros,
os técnicos de enfermagem  tudo aí, tem o pessoal de limpeza
também, então, nós temos que está atento a isso, os deputados, o
governador, para que não falte materiais,  para  esse povo tá de
frente essa luta aí do COVID-19, aqui dentro do nosso município de
Cacoal, no mais, uma ótima semana  a todos, feliz dia dos pais
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atrasado, mas de coração aí, é parabenizar  todos os pais, muita
saúde, muita paz, que tenhamos uma semana abençoada, a toda a
população de Cacoal,  um abraço a todos. ” O vereador  Valdomiro
Corá, MDB, passa a presidência da sessão para o vereador Valdecir
Aparecido Nunes, primeiro secretário e ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Hoje nós estamos  apresentando  um
projeto, no nome da Creche ali Alpha Parque, aonde esse projeto vai
homenagear a nossa ente querida, a Mônica Francisca da Cruz,  eu
gostaria de pedir para todos vereadores, votar nesse projeto, que foi
uma pessoa  muito  querida  aqui  no município de Cacoal,  hoje  não
está mais  aqui  entre  nós, mas que  uma  pessoa  que  fez o melhor
para a nossa população, que Deus possa dar um bom lugar.  Eu
venho hoje, cobrar  o nosso deputado  estadual  tanto o deputado
Cirone como também o deputado Fúria, a CPI da ENERGISA, que foi
tanta comentado, foi feito reunião pelo estado todo e até o presente
momento essa CPI não apresentou  não resultado para nossa
população, cobrar  também da prefeita  municipal,  é que  os nossos
comerciantes, as pessoas  que  têm seus  pequenos  comércios, vem
sofrendo muito com essa pandemia  e a gente vê os grandes
comércios todos  abertos  tanto  a HAVAN,  como  o mercado,  enfim,
vários comércios que vem funcionando no município de  Cacoal,  os
pequenos comércios que as suas portas  fechadas,  hoje eles têm
uma dificuldade  muito grande  para  pagar  os seus alugueis,  para
pagar os seus impostos, para pagar  os seus funcionários, para
comprar também o pão de cada  dia então, eu uso essa Tribuna
pedindo para o Executivo,  faça um decreto reabrindo os comércios
de Cacoal, até porque a gente tem que agradecer muito a Deus, que
essa pandemia no estado de Rondônia praticamente, já caiu mais de
53%, nós já estamos com nosso estado na faixa azul, hoje a
pandemia tem vermelha,  amarelo  e azul,  nós já estamos  no azul,
nós precisamos  apoiar  o nosso povo,  apoiar  nosso comércio, que
gera emprego  nesse município de Cacoal.  Eu também volto usar
esta Tribuna para cobrar do Executivo, que possa fazer um projeto
de lei,  que essa Casa pode votar para arrumar hora-máquinas para
os nossos  agricultores,  o povo da zona rural um povo trabalhador,
um povo muito lutador, esforçado, o que ele precisa da secretaria de
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agricultura, da secretaria de obras, dessa Casa de Lei, do Executivo,
é que leva o benefício para ele com estrada, com carregadores, com
represa, enfim, tudo aquilo que puder  fazer para o homem  do
campo, para  animar  mais pessoa  no nosso município voltar para
agricultura, porque  hoje o meio mais  fácil de tá ganhando  um
dinheiro razoável, é na agricultura  porque  lá o agricultor  tem de
tudo, aqui na cidade quem trabalha hoje de empregado que ganhe
um salário mínimo, ele passa  o maior  sufoco  pagar aluguel, pagar
energia, pagar a água, quando ele tá lá no campo ele já evita muita
coisa que  não precisa  pagar,  então, nós precisa  incentivar o povo
que mora nessa cidade, aquele que não tem emprego, voltar  para o
campo que hoje a Secretaria de Agricultura, dando apoio, tem muita
coisa ainda que dá para fazer no campo,  eu ontem eu estava
assistindo no fantástico, estava vendo uma matéria passando sobre
a produção de  milho no estado do Mato Grosso  e o município e o
povo daquela cidade tá feliz da vida, todo mundo trabalhando, todo
mundo ganhando  dinheiro,  é isso que nós queremos  para  nossa
cidade, para Cacoal,  uma cidade  aonde  tem vários empregos,  a
cidade que abre as portas para que o povo possa trabalhar, porque
nós precisamos muito do nosso deputado  estadual, do nosso
deputado federal, do nosso senador da república, do nosso governo
e até sempre cobre no meu discurso, é que os políticos em época de
eleição eles pedem votos demais, mas depois da política, depois da
eleição, ele não cumprem  com os seus deveres,  que é colocar
recurso para que o nosso município vai bem, Cacoal hoje, tá
precisando muito da ajuda dos dois deputado estadual, tá
precisando muito da ajuda  da deputada  federal  de Cacoal  que  a
Jaqueline, tá precisando  muito de recurso  do três senadores  da
república, que o nosso senador  Confúcio Moura,  que é o nosso
senador Acir  Gurgacz,  que  é o nosso  senador  Marcos  Rogério, em
época de eleição seu Cândido, eles promete tudo, depois
desaparece só volta aqui, dali quatro anos e o povo precisa analisar
isso, começar a votar em pessoas  de Cacoal,  que passa  alguma
coisa pela nossa população, o Brasil é rico, o Brasil tem tudo, hoje,
se você analisar  junto comigo,  tanta terra que tem esse Brasil,
tantas empresas que têm esse Brasil, tantas pessoas boas que tem
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esse Brasil, só precisava mais o benefício dos políticos do modo em
geral, de presidente  da república a vereadores,  todos  trabalhando
num só pensamento,  em trabalhar em defesa da nossa população,
esse é o meu discurso. Quero agradecer a Deus e pedir a Ele,  nos
dê uma semana de  paz  para todos  nós, um abraço.” O presidente
retoma a presidência. O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  MDB,
ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz : “Muito feliz,
ontem comemoramos  o dia dos pais, ainda em tempo quero
também estender  os meus  cumprimentos a cada pai,  que Deus os
abençoe sempre, continuamos sendo exemplo para os nossos filhos
e filhas,  e sendo  o alicerce  da família, é um presente  de Deus  e
estendo meus cumprimentos a cada um dos pais que ontem tiveram
o privilégio de comemorar  o dia dos pais. Senhor  presidente,  eu
inicio a minha fala também, pegando até mesmo um pouco da fala
do nobre  vereador  Paulinho  do Cinema,  onde  fui questionado  na
semana passada e o nosso povo ordeiro e trabalhador  desse
município de Cacoal, pessoas que estão atentas diariamente com o
Legislativo, com Executivo, com ação de cada nobre colega vereador
e vereadora que compõe esta Casa de Leis, fui questionado e ainda
a pessoa  ainda é servidor,  servidor  público, o porquê do vereador
Valdecir Goleiro ter pedido vista e “segurado” entre aspas, o projeto
da saúde, haja visto que esse vereador num passado recente
trabalhou na área da saúde, as redes sociais estão aí, atualizadas, a
Casa de Leis aqui um link para ser acompanhado pelo nosso povo,
aqueles que  acreditaram e confiaram em nossa  pessoa  para  estar
aqui representando-os  e é inadmissível ainda  ser questionado  por
alguém que tem acesso a esta Casa de Leis,  uma relevância desse
projeto na área da saúde, ou seja,  a contratação dos Técnicos em
Enfermagem, uma  tamanha desorientação, falta  de conhecimento,
até mesmo maldade, eu vou pedir licença pra retirar a máscara pra
me expor melhor,  uma tamanha  desinformação e maldade  onde
querem atingir a minha pessoa, 3 (três) anos e 7 (sete) meses nesta
Casa de Leis com muito  orgulho  e com muita  honra,  se tiver um
projeto que foi interrompido  ou prejudicado  por este nobre,  eu
renuncio aqui se alguém provar seu presidente, o meu restante de
mandato, então que fique aqui, a nossa revolta por que tenho
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pautado com ética, com respeito, procurando fazer o meu trabalho
da melhor forma possível, pra honrar a questão de estar aqui e de
ser um dos representantes do nosso povo, está aí os projetos para
serem acompanhados de livre e espontânea por cada um, cada um
dos nossos munícipes, então não tem o porquê prejudicar  algum
projeto, ainda mais na área da saúde, jamais pedi vistas, não porque
não estou atento, porque tenho confiado e acreditado na
administração, confiado no melhor para o nosso povo, muitas obras
estão aí acontecendo  no município de Cacoal porque  tivemos o
nosso humilde  voto aqui e também na área da saúde na forma
coletiva, então que as pessoas de má índole, com maldade no seu
coração, analisem de fato a atuação de cada nobre colega vereador,
de cada  representante,  e não seria  eu que  iria prejudicar  nenhum
projeto, ainda mais  na área da saúde. E falando em saúde senhor
presidente, demais colegas vereadores,  o nosso povo ordeiro e
trabalhador que nos acompanha em casa, ontem estive visitando o
ministério evangélico, e foi de emocionar  quando  uma pessoa
relatou que Deus lhe deu uma segunda chance, juntamente com sua
esposa, em relação ao COVID – 19, esse vírus que tem tirado muitas
vidas, tem entristecido muitas famílias mundo a fora e na cidade de
Cacoal não é diferente, por isso reforçamos aqui os cuidados, o uso
da máscara, o uso do álcool em gel, a proteção, não aglomeração, e
foi emocionante,  ouvir aquele  depoimento,  pois passou  tamanha
dificuldade e Deus segundo ele, Deus lhe deu uma segunda chance
junto com sua esposa, como exemplo aqui nesta Casa senhor
presidente, o servidor Sartório, também é de se emocionar, ouvir o
seu depoimento, onde Deus também lhe deu uma segunda chance,
temos que nos cuidar, e isso eu quero dizer que ainda fazendo parte
de vários projetos da área da saúde aonde procuramos aqui sempre
dar estrutura, dar condições ao Executivo que tem procurado fazer a
sua parte também, liderada  pela prefeita  Glaucione,  para que o
nosso povo tenha toda a estrutura,  tenha as condições de se
precaver e também de tratar em relação a esse  vírus, infelizmente
que tem repito aí tirado inúmeras vidas no município de Cacoal, no
estado de Rondônia, no Brasil e claro, mundo a fora. Quero destacar
também senhor  presidente,  que  neste  projeto  da área da saúde,
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destacar aqui também o trabalho do Deputado  Elcirone Deiró,
Deputado Estadual, Excelentíssimo Deputado, na semana passado o
mesmo, que tem feito um trabalho  de excelência, um trabalho
dedicado, um trabalho reservado , porém com muita dedicação, com
muito comprometimento com o estado de Rondônia em especial de
cidade de Cacoal, conseguiu ali bravamente lutar e conseguiu junto
ao governo  do estado de  Rondônia senhor Marcos Rocha, mais de
R$ 3.000.000,00 (Três milhões) de reais para aquisição de 12 (doze)
leitos de UTI que irá com certeza vir ao encontro da necessidade do
nosso povo,  estado  de Rondônia, do povo  do município de  Cacoal
uma região centralizada onde atende vários municípios
circunvizinhos e claro em especial  ao município de Cacoal,  a nossa
população se vir a precisar,  parabéns ao nobre  deputado  Elcirone
Deiró por ter feito esse importante  trabalho  junto  ao Governo  do
Estado para aquisição de 12 (doze) leitos de UTI, fica aqui a nossa
gratidão ao nobre deputado,  que Deus o abençoe sempre e
parabéns pelo  seu trabalho. Parabenizar a Secretaria de Obras que
tem feito através do Secretário Paulo,  procurado  fazer  um  grande
trabalho no município de Cacoal junto com a sua valorosa equipe, o
caminhão pipa que tem atendido  inúmeros setores, ainda  faltam
inúmeros setores de alta trafegabilidade a serem atendidos, mas eu
destaco aqui as obras ali no Bairro Santo Antônio, tem feito de tudo
também para aguar aquelas ruas ali, onde a poeira tem sido intensa,
prejudicando nosso povo, haja visto que tem acontecido ali  a obra
de saneamento  básico, tem causado um transtorno, mas um
transtorno necessário e o caminhão pipa tem dado uma assistência
ali ao Bairro Santo Antônio e também na rua rural, onde interliga ali
o bairro  Teixerão ao Bairro Village do Sol,  uma alta trafegabilidade
naquela localidade, esperamos que brevemente, é um compromisso
também do Deputado  Elcirone  Deiró e eu tenho certeza que o
mesmo irá batalhar  para asfaltar, pavimentar  aquele  importante
trecho, mas ali também o caminhão pipa tem dado uma assistência,
1h da manhã salvo  engano aí o caminhão estava ali aguando para
dar condições a aquele povo ali que trafega, aqueles moradores ali
circunvizinhos que tanto merece também a nossa atenção.
Secretário de Agricultura que  estava  presente,  o mesmo  está com
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certeza preocupado com o projeto que tramita nesta Casa, projeto
que está sobre  vista do nobre  vereador  Mário Moreira,  mas quero
destacar aqui  primeiramente  secretário e toda sua equipe,  estive
visitando ali o espaço Beira-Rio onde funciona ali as feiras de quinta-
feira, uma  ótima organização, o povo sendo  bem  atendido  ali, o
espaçamento bacana,  fica aqui os nossos agradecimentos  pela
organização e claro, nosso povo merece toda a atenção, fica aqui os
nossos agradecimentos e parabéns e também lutar haja visto que o
secretário está aí preocupado  com  este importante  projeto  para  o
concerto de máquinas, estamos aí avançando sobre todas as áreas
sempre e a agricultura não é diferente, precisa aí abrir carreadores,
precisa aí dar mais atenção ao nosso produtor  rural que muito
merece também é o que trás o nossos sustento ao município a área
urbana e precisa ser concertadas imediatamente essas máquinas e aí
esperamos estar voltando em brevemente  com esse importante
projeto. Senhor  presidente  eu preciso de mais um minuto para
concluir o meu discurso por  favor.  E finalizo em relação a obras, a
obras do nosso município está aí para ser acompanhada  pelos
nossos munícipes, pelo nosso povo ordeiro e trabalhador, nos quatro
cantos desse  município tem acontecido várias frentes de serviço, o
nosso povo feliz, a sua rua pavimentada, patrolada, cascalhada, seu
bairro melhor,  enfim, só que aqui e volto lá atrás também em
relação aos projetos nesta Casa, quando chegou os R$
25.000.000,00 (Vinte e cinco milhões) aqui com toda certeza e
humildade, seria  e serei  sempre  favorável, infelizmente não andou
esse projeto nesta Casa, não pode ser votado e aí eu destaco
Vereador Rogério, outros pontos que estão aí para ser feitos,
poderia ter feito mais de R$ 25.000.000,00 (Vinte e cinco milhões),
como no município de  Vilhena, os nobres vereadores  confiando no
trabalho do prefeito,  na administração do mesmo,  votaram  ali e
aprovaram R$ 50.000.000,00  (Cinquenta milhões) pro município de
Vilhena, nós aqui não conseguimos R$ 25.000.000,00 (Vinte e cinco
milhões) e ainda  está acontecendo  várias frentes de serviço no
município, mas tem uma demanda ainda muito grande. Em aparte, o
vereador Rogério Soares chagas diz: “Quero parabenizar  Vossa
Excelência pelo seu discurso e o senhor é muito feliz nessa fala, por
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que muitas pessoas que estão acompanhando em Casa,
acompanhou o projeto dos R$ 25.000.000,00 (Vinte e cinco milhões)
e eu fico vendo como que a política ela é estranha, vou falar assim
para não usar  uma  outra  palavra,  a gente  vê na Tribuna também
vereador Valdecir, vereadores que não fez força nenhuma para que
esse projeto andasse, e hoje vem na Tribuna cobrar “A, podia fazer
a ponta da rua do Village, podia fazer a ponta da rua do Liberdade”
e sendo que é um dos vereadores que ajudou a fazer com que esse
projeto se perdesse,  então eu vejo uma  demagogia  muito  grande
desses parlamentares  vereador,  por que colocando  a culpa na
prefeita Glaucione, porquê que não asfalta o Village, porquê que não
asfalta o Liberdade, mas quando o projeto chegou aqui nessa Casa o
que que esse vereador  fez para ajudar, porquê que esse  vereador
não deu conselho para o vereador que estava com esse projeto de
baixo do suvaco “Ô vereador,  libera o projeto, vamos pedir a
informação, vamos  todo  mundo  junto,  vamos  colocar  esse projeto
para votar”, não, não fez isso, é muito fácil subir nessa Tribuna aí
vereador, sem ter responsabilidade  com essa Casa, com esse
município e fica aí conversando fiado, muito obrigado vereador.” O
vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Agradeço o nobre vereador
Rogério pela sua colaboração e vou finalizar dizendo que era e serei
sempre favorável aqui a projetos que venha a somar com o
município de Cacoal, ainda mais para dar condições de
trafegabilidade, muitas pessoas,  muitos munícipes que pagam seus
impostos, aguardavam a pavimentação na frente da sua residência,
na sua rua, no seu bairro e infelizmente esse projeto não teve êxito
aqui nesta Casa, mas está de parabéns a prefeita Glaucione por ter
estendido o tapete vermelho a tantos parlamentares que colocaram
as suas emendas, economia própria também do município e as obras
acontecendo nos quatro cantos do município de Cacoal mesmo
assim, fica aqui os nossos agradecimentos e sempre serei favorável
a projetos que vier ao encontro da nossa população para beneficiar.
Finalizo desejando a todos uma ótima e abençoada semana,
obrigado senhor presidente pela tolerância de sempre, que Deus os
abençoe infinitamente,  um abraço.” Ordem do Dia. Ausentes  os
vereadores Euzébio Scherrer Brizon, Maria Aparecida Simões, Mário
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Angelino Moreira e Wilson Teim. O Requerimento Nº 43/2020-CMC -
Autor: Vereador Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente
da Câmara Municipal de Cacoal-RO. O Vereador Valdomiro Corá, nos
termos dos artigos  120, § 2.º e 124, do REGIMENTO  INTERNO
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples para deliberação dos Projetos
de Lei nºs 154/20,  de autoria do vereador  Pedro Henrique Rabelo,
157/20, de autoria do vereador Valdomiro Corá, 158/20, de autoria
do Poder Executivo Municipal, e 160 de autoria da vereadora Maria
Aparecida Simões. Nestes Termos, Pede Deferimento. Palácio
Catarino Cardoso dos Santos, em 07 de agosto de 2020. Valdomiro
Corá – Vereador  - CMC,  é colocado  em discussão e logo  após em
votação, sendo aprovado por unanimidade  dos presentes. O
vereador Pedro Henrique  Rabelo em Questão de Ordem requer
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis, em razão dos mesmos  já terem sido  amplamente
discutidos pelos vereadores,  nas Comissões, o que colocado à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto  de  Lei N.  154/20 – “Denomina o Complexo Beira Rio de
Cacoal” é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de  Educação,
Saúde e Assistência Social; de Honrarias; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão, logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 154/20 – “Denomina o Complexo  Beira Rio de Cacoal” é
colocado em discussão. O vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Eu
gostaria de  deixar  uma mensagem aqui deste  projeto,  projeto  154
tem como objetivo é denominar o complexo Beira Rio de Cacoal com
o nome de uma pessoa que foi muito especial para a nossa cidade e
eu não poderia deixar de passar esse momento sem dizer quem foi
Genézio Lima então eu peço aos vereadores que possam
acompanhar conosco  um pequeno  histórico feito por amigos,  por
familiares que contribuíram pra que esse projeto tivesse a tramitação
correta aqui na Casa de Leis Genézio Lima, nasceu no município de
Faxinal, no estado do Paraná, em 14 de fevereiro do 1953. Mas foi
saindo do município de Altônia, no mesmo  Estado,  que  em 1984,
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Genézio decidiu desbravar o Estado de Rondônia. Piloto já com certa
experiência, trabalhou levando malotes de Cacoal para outros
destinos. Mas  foi no ramo do entretenimento e da publicidade que
Genézio realmente se sentia em casa. Não demorou muito para que
este grande  empreendedor  montasse  a sua primeira  casa  noturna
em Cacoal, a “Sugar Club”, no início dos anos 80. Mesmo com uma
estrutura bastante acanhada a “Sugar” era uma das poucas opções
de lazer para  a juventude  cacoalense.  Com pouco  tempo  de seu
primeiro empreendimento, o público já pedia novidades. E Genézio
não sabia  ficar  parado.  Então surge,  ainda na  década de 80, uma
nova opção de entretenimento:  A “Biank ́s Disco Club”. Só de
ouvirem falar este nome muitos cacoalenses  param por alguns
instantes para se deliciarem  com as lembranças daquele  tempo.
Com o sucesso  do Biank ́s Genézio se viu apto a desbravar outras
áreas. No final da década de 80 ajudou na instalação da TV
Alamanda, repetidora do SBT em Cacoal. Sua criatividade
incomparável fez com que ele se destacasse  também no meio
publicitário e televisivo, com produções de comerciais e de
programas de TV. Em 1991 foi ao ar pela primeira vez o Programa
Cidade em Destaque,  na época apenas  idealizado  e dirigido  por
Genézio. Uma nova geração surgia em Cacoal.  E sempre antenado
com as novidades Genézio inaugura o Refúgio Nuclear e mais uma
vez marca época na cidade. No início dos anos 2000 é co-
responsável pela instalação de mais uma emissora de TV na Capital
do Café, a KTV, hoje TV Suruí. Genézio sem dúvidas foi responsável
pelas primeiras oportunidades a diversos profissionais na imprensa,
publicidade ou no ramo de  entretenimento. Não era à toa que era
carinhosamente chamado  de “Tio Genézio” ou “Pai Genézio”. Isso
sem deixar com ciúmes as filhas Luciana e Michelle, ou a
companheira de uma vida toda, a esposa Marli. Este carinho não era
diferente por parte do restante  da população cacoalense.  Quem
nunca se deparou com o Genézio um uma festa pela cidade? Fosse
casamento, aniversário, inaugurações ou até baladas, ele estava lá,
arrancando boas  risadas  de todo  mundo.  Até mesmo  aqueles  que
fugiam do seu microfone, se divertiam com aquilo e amavam aquela
pessoa, que  muitas  vezes  parecia um personagem,  mas não era...
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Aquele era o Genézio. E não importava  o quanto difícil fossem  as
coisas, para ele estava sempre “Bão Também”, como ele costumava
dizer. Para nós fica a lição dada por um cara que nos mostrou que
“o que Deus manda pra você, você tem que passar”, e apesar tudo
deve sorrir e ser feliz. Se você acredita  nisso e sabe que esta
homenagem proposta aqui hoje é justa, então diga comigo:
“Belezzzzzzz!?!?!?!”, essa homenagem  senhores  vereadores  feita a
essa pessoa que contribuiu sim com o município de Cacoal Genézio
sempre foi um cara positivo, Genézio sempre transmitiu alegria, foi
um cara  10, eu me lembro  que  ainda  na época da escola  Aurélio
quando eu iniciava com a fanfara Genézio sempre fazia questão de
filmar os desfiles, de registrar os momentos, o seu programa Cidade
Destaque ficou  marcado  na geração e nós tivemos  a oportunidade
de rever vídeos de 10 anos atrás de como eram as festas, como era
os casamentos, a mim particular Pedro Rabelo ele marcou desde o
meu nascimento quando ele foi convidado para registrar até mesmo
no ano passado quando minha vozinha fez aniversário de 90 anos,
sempre esteve presente  com a gente  e eu gostaria  de agradecer
algumas pessoas  que  no último dia 12 de julho  que  foi o dia de
falecimento de Genézio completa um mês daqui dois dias, é recebi
várias ligações as pessoas pediram  pra que a gente fizesse, a
Câmara Municipal fizesse uma homenagem justa a essa pessoa e aí
me veio o nome do complexo Beira Rio porque tratasse de uma obra
muito bonita  é um espaço de laser onde  as pessoas  vão para  se
alegrar, já teve grandes  eventos  lá, como  o réveillon, a festa da
solidariedade do CERNIC,  festas que reúne as pessoas do setor da
agronomia ou seja é um espaço de alegria, então tem tudo haver o
que o Genézio proporcionou as pessoas cacoalense e agora você vê
o Beira Rio sendo utilizado todas as quintas-feiras pelos feirantes a
população tem ido bastante lá, tem ido durante a semana pra fazer
caminhada, então é um ambiente  agradável é um ambiente  de
alegria, então eu quero  agradecer  aqui,  em primeiro  lugar  a Deus
pela oportunidade  da gente poder conceder  essa homenagem,
agradecer ao Fúria que me ligou no dia e falou Pedro vamos fazer o
projeto, já entra com projeto na segunda-feira, ao Cássio Goes que
foi quem entrou em contato  com a família, Alcide que era o parceiro
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número um do Genézio, que era o câmera man dele que
acompanhava em todas  as suas  lutas,  suas  festas,  a esposa  Marli
que concedeu ela mesmo que assinou a autorização concedendo aí o
documento que a gente pudesse nomear, é ao Diego Maia
apresentador de televisão que era parceiro  dele, ao João Paulo
Picheque que também nos procurou pra que fosse feito a
homenagem enfim, são várias pessoas, inclusive a Câmara de Cacoal
é o projeto  está como autoria  do vereador  Pedro,  mas é eu me
retiro a minha autoria pra que o autor seja a Câmara Municipal, seja
uma homenagem dessa Casa Legislativa a uma pessoa que deixou o
seu legado no município de Cacoal, então eu conto com o apoio de
todos os vereadores,  e tenho certeza com a aprovação desse
projeto nós iremos marcar  um dia pra poder  colocar  a placa  de
homenagem no local.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “É
com muita alegria e satisfação poder estar nesta Casa neste
momento onde  adianto  positivamente  o meu  humilde  voto a este
importante projeto, parabenizar  o nobre colega vereador Pedro
Rabelo a todas as pessoas que colaboraram  para que a nossa
população onde eu tenho praticamente  certeza que todos já
conheciam a história e o legado deixado pelo saudoso Genézio Lima,
mas as informações são necessárias e precisas e será no complexo
Beira Rio, Complexo  Beira Rio Genézio Lima se assim os nobres
entenderem de forma  positiva,  na forma  coletiva  no momento  da
votação, porém destaco sempre também o lado extrovertido, alegre
do saudoso Genézio Lima, pessoa está que deixou um legado nesse
município, um legado na sua família, deixou uma lacuna na imprensa
cacoalense,  na imprensa rondoniense, pois sempre foi uma pessoa
dedicado com  aquilo  que  escolheu  pra  fazer,  angariou e lutou por
inúmeras amizades  que todos nós iremos levar para o resto de
nossas vidas, uma justa homenagem, e destaco aqui também ainda
em tempo senhor presidente  e demais colegas vereadores, a
importância desse  complexo  Beira  Rio hoje servindo  ali haja  visto
que não pode ter aglomerações devido  a pandemia  pra nenhum
evento é que aglomere a não ser agora as feiras de quinta-feira com
espaçamento como já acabei  de citar no uso da Tribuna,  mas o
complexo Beira Rio foi uma batalha enorme do ex deputado federal
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Nilton Capixaba o qual este nobre pertencia ao partido PTB, o qual
preside aí o nobre amigo Nilton Capixaba ex deputado federal, uma
luta constante e hoje serve ali com certeza o mesmo irá concordar
também pra acrescentar  o complexo  Beira  Rio Genézio Lima,  fica
aqui os nossos agradecimentos,  a nossa  satisfação e alegria  com
esse importante  projeto,  repito,  finalizo,  parabéns nobre  vereador
Pedro Rabelo  por colocar  a Casa de Leis na forma  coletiva  nesse
importante projeto que virá ao encontro de muitas pessoas que com
certeza já estão com muitas saudades  do nosso Genézio Lima,
obrigado.” O vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro  diz: “Nós estamos
votando aqui hoje, denomina o complexo Beira Rio Genézio Lima um
projeto muito bacana  viu Pedro Rabelo parabéns aí, você e o
deputado Fúria, está Câmara hoje está votando porque o complexo
Beira Rio é a cara do nosso amigo  Genézio Lima e num  trágico
acidente deixou sua família, a Marli, a Luciana, a Michelli mandar um
abraço pra vocês todos,  amigos  nossos aí a mais de 30 anos  de
amizade em Cacoal, pessoa querida  e amorosa,  sempre esteve
presente nas festas de família, sempre esteve presente na população
de Cacoal,  sempre  com  seu sorriso,  sua simpatia, teve  um evento
ano passado, vocês viram o tamanho do evento que fizeram pra ele,
pessoa muito querida  por todos, então a Câmara Municipal  está
votando hoje para denominar o Beira Rio, complexo Beira Rio com o
nome Genézio Lima,  já fazer  um pedido  aqui também pra prefeita
que ela após essa aprovação que já coloca essa placa, que até hoje
Valdecir, nosso saudoso Tito também não foi colocado na praça de
esporte, tem várias pessoas que nós estamos aprovando aqui, igual
do Angelo Raguinini  que coloque lá, foi aprovado,  sancionado,
manda fazer a Placa vereador Paulinho,  não adianta  nada nós
aprovar aqui,  legal,  colocar  o nome em UBS,  na UCS foi aprovado
também a mãe do Salim, não tem nome ainda, então que a prefeita
após a aprovação já arruma  e coloca  essas placas  para  deixar  os
nomes lá já, não só aprovar aqui na Câmara e ficar por aí, então um
abraço a toda  família do Genézio, uma  pessoa  querida,  mais que
merecido esse complexo  Beira  Rio com o nome  Genézio Lima,  tá
bom, obrigado seu presidente.” O vereador  Rogério Soares Chagas
diz: “Eu também quero  parabenizar  o vereador  Pedro  Rabelo  por
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esse projeto é sou favorável, é acredito que aquele espaço Beira Rio
é tem ali é a cara do Genézio, é um espaço ali aonde vai aí
proporcionar muita alegria ao nosso cacoalense então, muito bom o
projeto, é ficou ali o lugar ideal o Beira Rio, complexo Beira Rio, vai
aí é promover muitos eventos, muitas festas e ficou bacana, colocar
o nome do Genézio ali é uma pessoa que promoveu tantos eventos
na nossa  cidade,  uma  pessoa  querida,  uma  pessoa  alegre,  é que
trouxe aí muito  entretenimento  para  a nossa  cidade,  então eu só
quero parabenizar aí vereador  Pedro  Rabelo  pelo  projeto  e o meu
voto é favorável a esse projeto.”
O vereador Nilton César da Mata diz: “Quero também deixar a minha
fala em relação ao reconhecimento do projeto pelo vereador Pedro
Rabelo em homenagem  ao Genézio Lima, dizer realmente  que o
Genézio Lima deixou saudade e todas as falas que foram ditas aqui e
com mais pura sinceridade nós percebemos isso e a população toda
de Cacoal também reconhece isso eu acredito, deixo o meu abraço a
família e realmente  homenagem  merecidíssima ao nosso amigo
Genézio obrigado.” O vereador Valdomiro Corá diz: “Quero também
parabenizar o vereador  Pedro Rabelo,  essa Casa de Lei sempre
votou em projeto  que vem homenagear os nossos  entes  queridos,
pessoas que já fez história no município de Cacoal, então, a Câmara
Municipal de Cacoal  todos  os vereadores  sempre  teve  o seu  papel
muito lindo que foi fazer essas homenagens com os nossos pioneiros
de Cacoal,  você vê a cidade  como  que  é o ex prefeito  do Josino
Brito, Câmara Municipal com nome de Catarino Cardoso, Rodoviária
federal com nome de Armelindo Corá, enfim, sempre valorizando os
nossos pioneiros, e tem hoje três projetos, homenageando também
mais três pioneiro aqui no nosso município, Genézio Lima e a nossa
ente querida  a nossa  amiga Monica  e também o pai  da vereadora
Maria Simões.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Na
condição de  presidente de  honrarias dessa  Casa de  Leis o qual eu
tenho orgulho  de estar fazendo  o uso da fala do nobre  vereador
Claudinei, vereador Castelinho irei solicitar do Executivo em relação
a essas placas  que ainda  não foram colocadas  em seus devidos
lugares merecidamente,  então na condição de presidente de
honrarias dessa Casa, teria o maior orgulho de solicitar e transmitir
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aos demais gabinetes para os nobres vereadores estarem
acompanhando, fica aqui o meu comprometimento e parabéns pela
e cobrança nobre vereador Claudinei,  e perdão presidente  por
interromper e agradeço a sua atenção.” Assim o Projeto  de  Lei N.
154/20 – “Denomina o Complexo  Beira  Rio de Cacoal ” é colocado
em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  O Projeto
de Lei N. 157/20  – “Denomina “Creche C.E.I  – Centro Educacional
Infantil” Localizada na rua Joaquim Dias Pereira, N. 459, Quadra 25,
Bairro Alpha Parque, e dá outras providências” é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; de
Honrarias; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado
em discussão, logo  após em votação e aprovado  por  unanimidade
dos presentes. Em seguida o Projeto de Lei N. 157/20 – “Denomina
“Creche C.E.I – Centro Educacional  Infantil” Localizada na rua
Joaquim Dias Pereira, N. 459, Quadra 25, Bairro Alpha Parque, e dá
outras providências” é colocado em discussão. O vereador Valdomiro
Corá diz: “Em discussão do Projeto de Lei 157, vou pedir pro
vereador Pedro Rabelo lê o histórico da nossa querida  saudosa
Monica.” O vereador Pedro Henrique Rabelo lê: “Monica Francisca da
Cruz, natural de são Paulo/SP em 29 de setembro de 1981, junto a
tua família migrou para Rondônia em 1994, filha de Cândido
Francisco da Cruz e Maria  do Carmo  Rocha  da Cruz.  Residente  e
domiciliada na rua Felisberto  Antonio  Topan,  4974, Alpha  Parque,
Cacoal/RO. Era uma  jovem  muito  ativa,  trabalhadora, que  sempre
corria atrás de seus ideais, a mesma  deixou  um filho na época
menor de 12 anos, hoje com na tutela dos avós, na busca por seus
ideias construiu  sua carreira  no município de Cacoal,  era líder de
comunidade e cursava licenciatura em geografia. Em 1995 mudou-se
para Cacoal  por motivos  de saúde, a família veio em seguida  em
1996. Em 1997 começou sua vida profissional  como domestica,
frentista, assistente de  fabricação e garçonete. Em 2004 termina o
ensino médio e em 2005 começa a cursar  geografia  e também é
agraciada com seu primeiro e único filho. No ano de 2015 assumiu o
cargo de merendeira,  empossada  na CEI – Centro Educacional
Infantil vereador  expedito  Alves de Macedo  em Cacoal/RO  onde
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permaneceu por 3 anos. Em 2016 foi contemplada com uma casa do
programa minha casa minha vida, no bairro Alpha Parque, local este
onde começou seus trabalhos como voluntária na comunidade
católica Santa Clara, onde era liderança e desenvolvia  diversas
funções voluntariadas. Nesse período desenvolveu inúmeras
atividades, seguindo seus trabalho como merendeira e ainda
cursando sua  faculdade de  geografia pois  seus  sonho era  ser uma
profissional da educação. Em 2016 no intuito de melhorar seus papel
como merendeira  a mesma participou  do segundo  concurso  de
melhores receitas da alimentação escolar, foi reconhecida  pelos
gestores e nutricionistas do PNAE (Programa Nacional de
Alimentação Escolar). Na região norte foram selecionadas apenas 5
merendeiras entre  elas Monica,  a mesma  também foi reconhecida
dentre estas 5 como destaque,  sua recita  ficou reconhecida  pela
região norte, e teve o reconhecimento publico pela PNAE.  Antes de
seu falecimento  com toda sua dedicação e persistência leva a
comunidade a receber um terreno de doação. A mesma sempre foi
alvo de grande de admiração tanto pela obra na comunidade, quanto
pela sua postura de líder e chefe de família. Em 2017 Monica veia a
falecer em um acidente de trânsito, que lhe ocasionou um
traumatismo craniano  e politraumatismos.  É importante  e se faz
destacar ao distinguirmos a saudosa Monica Francisca da Cruz com a
denominação desta CEI , assim reconhecendo o seu esforço, a sua
dedicação e indubitável contribuição para essa comunidade. Esta é,
pois, uma forma simples de prestarmos uma homenagem a quem só
praticou o bem em sua vida, dando o seu honroso nome a CEI.” O
vereador Valdomiro Corá diz: “Quero dizer que a Monica eu conheci,
uma pessoa muito boa, uma pessoa que era a gente tinha o prazer
de tá conversando com a Monica, hoje ela não está mais aqui, mas
fica na  recordação da  família, a Casa  de Lei, Câmara Municipal de
Cacoal, votando nesse projeto aonde vai estar o nome da Monica lá
pra população quando procurar a Creche do Alpha Parque sabe que
ali tá uma pessoa  humilde,  uma pessoa  trabalhadeira, uma pessoa
que merece  ter o seu nome  lembrado  pela nossa população.” O
vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Eu conheci a Monica e quero
aqui cumprimentar  o presidente  do bairro Alpha Parque  senhor
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Isaias, tá obrigado  pela  sua presença, é representantes  da família
também que estiveram aqui, obrigado, eu acompanhei a Monica em
algumas discussões junto com o Sindicato dos servidores municipais,
a Monica era muito ativa e por ela representar a classe de apoio da
educação, ela era merendeira,  mas ela representada  os zeladores
né, todos aqueles  que os porteiros,  auxiliares  gerais  da área da
educação, e ela era  muito ativa, eu participei de algumas reuniões
onde ela impõe mesmo assim com persistência que o poder público
tinha que valorizar o pessoal de apoio da educação, então a Monica
teve uma representatividade  também trabalhando  junto com o
Sindicato sou prova disso ficamos muito triste com a forma que ela
perdeu sua vida, né um acidente de trânsito, vindo de Riozinho, mas
era uma servidora, ela sabia o que queria assim como foi dito aqui
na história dela, ela já estava na educação como colaboradora, mas
ela queria tinha um sonho de ser professora,  e hoje estamos
homenageando aí com o nome de um Centro de Educação Infantil é
uma escola  lá no bairro  Alpha Parque a gente  sabe a necessidade
que o município tem de ter mais centros de educação infantil
acompanhei aquela obra desde o momento que estava parado
depois foi retomado  as obras,  está ficando muito  bonito,  a família
salvo engano mora na rua de trás da escola, fica no fundo da escola
né, e então assim a família fica muito feliz com a homenagem
parabéns aí aos autores da proposição.” O vereador Valdecir
Aparecido Nunes  diz: “Também parabenizo  vossa excelência por
este importante projeto onde destaco aqui realmente e
merecidamente uma  batalhadora,  uma  pessoa  que  amava  fazer  o
bem, tive o privilegio de conhecê-la também até mesmo
politicamente uma líder comunitária, fica aqui as nossas condolências
e parabenizar a presença aqui dos familiares, do presidente do Alpha
Parque também senhor Isaias, leva o nosso carinho o nosso abraço
a toda família, e dizer que a sua história jamais será apagada
merecidamente é denominado  o nome Monica Moro fica aqui
também humildemente nossos  votos positivo  e dizer  que eu tenho
certeza que  a população daquela comunidade sente  muita falta da
história, da vida,  e da presença da Monica, principalmente na área
social onde  ela gostava  de fazer o bem  e não olhar  a quem,  os
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nossos agradecimentos e com  certeza  seu presidente  esse projeto
irá passar com voto positivo na coletividade, obrigado.” O vereador
Nilton César da Mata diz: “Quero também parabenizar  a vossa
excelência pela sua homenagem,  a Monica  pessoa  que  a conheci
também envolvida com as questões relacionadas a educação e junto
com o Sindicato defesa do Servidor sempre e é importante ressaltar
que a educação é só feita de aluno e de professores, educação é o
conjunto de pessoas envolvidas pessoal de apoio, pessoal que cuida
da merenda, os técnicos da secretaria é uma corrente, então repito,
homenagem merecidíssima a Monica  e com toda certeza que a
família, com toda certeza gostaria evidentemente  que a Monica
estivesse presente no meio né, mas fica aí a lembrança, a saudade e
o reconhecimento que ela teve no meio dos profissionais da
educação, parabenizo mais uma vez vossa excelência pela proposta
e essa homenagem, obrigado presidente.” Assim, o Projeto de Lei N.
157/CMC/2020 – “Denomina “Creche C.E.I – Centro Educacional
Infantil” Localizada na rua Joaquim Dias Pereira, N. 459, Quadra 25,
Bairro Alpha Parque,  e dá outras providências” é colocado em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  A seguir o
Projeto de Lei N. 158/20 – Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente, por meio de transferência e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 158/20 – Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente, por meio de transferência e dá
outras providências” é colocado em discussão, logo após em votação
e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
160/20 – “Denomina “Creche C.E.I – Centro  Educacional  Infantil ”
Localizada na Linha 08, Bairro São Marcos e dá Outras Providências”
é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de  Educação,
Saúde e Assistência Social; de Honrarias e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
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aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
160/20 – “Denomina “Creche C.E.I – Centro  Educacional  Infantil ”
Localizada na Linha 08, Bairro São Marcos e dá Outras Providências”
é colocado  em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Requerimento  nº 40/CMC/2020.
AUTOR: Vereador  Pedro Henrique  Rabelo.  Excelentíssimo Senhor
Valdomiro Corá – Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal. O
Vereador Redro Henrique Rabelo, nos termos dos artigos 103, § 3,
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da
Secretaria Municipal de Educação as seguintes informações: •
Relatório de todas as escolas que receberam reformas nos anos de
2019 e 2020 bem  como  planilha com  o valor  gasto  em cada  uma
delas. • Relatório de  aquisição de  todos  os playgrounds adquiridos
nos anos de 2019/2020 e seu custo unitário e total. • Relatório
de todas  as ações executadas  pelo Programa  Escola  Viva. Nestes
Termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, 03
de agosto  de 2020; é lido e colocado  em discussão. O vereador
Pedro Henrique Rabelo diz: “Seu presidente, eu sei que nós teremos
aí a absoluta compreensão dos vereadores e aprovando  esse
requerimento, mas é apenas  uma  solicitação de informações mais
claras a respeito dos projetos que foram desenvolvidos pelo
programa escola viva e o custo deles né, é a gente  sabe que  a
Secretaria de Educação do Município de Cacoal  tem  feito um bom
trabalho, a Secretária Márcia Regina tem todo o meu respeito
admiração é mas eu quero apenas acompanhar a questão de valores
quanto foi gasto etc, coisas que a gente possa estar fiscalizando.” O
vereador Nilton César da Mata diz: “Também vejo de maneira
positiva vereador  Pedro Rabelo  é em relação o encaminhamento
desse requerimento para que realmente possamos ter conhecimento
dos valores como foi dito aí que foi gasto, né pra que possa ainda
mais dar  ênfase na  questão da  transparência e a nossa população
tome conhecimento  que nós sabemos  que tá tudo no portal da
transparência os trabalhos  do Executivo,  mas importante  que  nós
conseguimos também estar  falando  sobre  isso pra  outras  pessoas
passando pra outras pessoas pra assim ficar mais claro ainda  o
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investimento no setor público, obrigado presidente. ” Assim, o
Requerimento nº 40/CMC/2020 de autoria do Vereador Pedro
Henrique Rabelo é colocado em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. Em seguida o Requerimento  N.
41/CMC/2020. AUTOR: Vereador Pedro Henrique Rabelo.
Excelentíssimo Senhor Valdomiro Corá – Presidente  da Câmara
Municipal de Cacoal, O Vereador Redro Henrique Rabelo, nos termos
dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO
solicitando da Senhora Prefeita Municipal as seguintes informações:
• Relatório completo  das emendas  parlamentares  destinadas  ao
município nos anos de 2019/2020. • Relatório de todos os
financiamentos ativos, com extratos das parcelas que já foram pagas
e a vencer.  Nestes Termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  03 de agosto  de 2020;  é lido e colocado  em
discussão. O vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Seu presidente,
se tem alguém que gosta de reconhecer  quando  o município é
ajudado sou eu, eu tenho um prazer enorme de poder falar o nome
daqueles que contribuem com o desenvolvimento de Cacoal, e nós
temos aí vários deputados, tanto federais, estaduais, senadores que
tem colocado suas emendas parlamentares no município de Cacoal,
então uma  forma  da gente  ter essa informação mais detalhada e
também como forma aí de estender  o tapete pra aqueles  que
contribuem com o nosso município, eu tenho  um sentimento  de
gratidão quando eu vejo pessoas que já foram vereadores, hoje são
deputados, ou pessoas que se dizem ser de Cacoal e que estão num
mandato eletivo ajudando  o município de Cacoal, então esse
relatório vai ajudar  porque  a gente  tem uma  compreensão maior
principalmente dos valores e das obras e com relação aos
financiamentos é importante também a gente acompanhar  a
situação financeira do nosso município, é a margem de
endividamento que Cacoal tem, pra que a gente tenha conhecimento
claro e real da situação pra quando chegar qualquer tipo de matéria
a gente  possa  se posicionar  da forma  correta. ” O vereador  Nilton
César da Mata diz: “Também considero  bastante  importante  nós
tomarmos conhecimento  realmente  dos parlamentares  que está



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454 Cacoal -

Rondônia
39

disponibilizando recurso  para a melhoria  do nosso município em
vários setores,  podemos  dizer que  hoje alguns  deputados  senhor
presidente tem deixado a sua marca registrada na história do nosso
município, por exemplo,  o Nilton Capixaba  do PTB, ex deputado
Nilton Capixaba  do PTB que  é um dos deputados  que  mais tem,
contribuiu como deputado com as suas emendas é para a melhoria
aqui do nosso município, como a gente reconhece hoje a Rodovia do
Café, que é a Rodovia 486 que é uma indicação, emenda
parlamentar do ex deputado Paulista ficou na história desse
município, deixou a sua marca, a Rodovia do Café hoje devemos a
indicação ao saudoso deputado Paulista, ex deputado Paulista, certo
e temos alguns outros deputados que coloca algumas emendas, mas
não são emendas  assim tao eficientes  vamos dizer, que poderia
contribuir bem mais, com algumas  coisas de grande  relevância
porque por  exemplo  hoje  temos  um deputado Cirone  que também
tem colocado algumas emendas, inclusive ali no bairro Vista Alegre,
atendendo a indicação do vereador  Rogerinho,  algumas  ruas que
foram contempladas vai ficar a marca registrada daquele deputado,
agora outros tem coloca emenda por exemplo na questão de
máquina né, no Setor Prosperidade, na Linha 07, também vai ficar
registrado, mesmo que essas máquinas vai quebrar eles não vão dar
conta vai devolver pra Secretaria  de Agricultura  mas vai ficar
registrado, ou seja, é importante  sim nós termos  conhecimento  e
para que possamos  cada vez mais,  cobrar mais os deputados, que
nos ajude, que ajude o município de Cacoal, porque  eles tem
prerrogativa, tem emenda parlamentar pra colocar,  ao contrário do
vereador que só fala encaminha  indicação, oficio né, estamos
legislando mas  só na  vontade  na falta que nós não temos  aí é no
município vereado  não tem prerrogativa  de apontar  aonde  é que
precisa ser investido  recurso  e isso é a prerrogativa do Executivo,
mas obrigado  presidente  pela oportunidade. ” O vereador  Valdecir
Aparecido Nunes diz: ‘Parabenizar o nobre vereador Pedro Henrique
Rabelo pelo requerimento onde destaco aqui em relação as emendas
parlamentares, nós precisamos sim ter a gratidão e reconhecimento
como bem citou também o nobre vereador Nilton Cesár da Mata em
relação ao ex deputado federal  Nilton Capixaba inúmeras obras  de
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emendas do ex parlamentar que nos representou muito bem a nível
federal que  ainda  estão sendo  executadas  vai ficar  um marco  no
município de Cacoal,  um marco  para  a nossa  população e isso é
louvável, destaco aí o empenho também do excelentíssimo deputado
Elcirone Deiró as suas emendas em praticamente 90% de emendas
parlamentares são aplicadas e destinadas ao município de Cacoal e
faço questão de destacar aqui também na última semana votamos e
aprovamos aqui um projeto destinado  a saúde, onde o senador
Confúcio Moura, deputada federal Jaqueline Cassol, deputado
federal Léo Morais  destinaram mais  de  3 milhões para o município
de Cacoal  é louvável cuidar  da saúde nosso bem  maior  e finalizo
numa importância também de destaque  o nobre  e excelentíssimo
deputado estadual Ezequiel Neiva do PTB partido ao qual eu
pertencia o mesmo  alocou  para  a cidade  de Cacoal  400 mil reais
para a aquisição de tubos armcos que irão substituir inúmeras aí na
zona rural  de  madeira,  dando melhores  condições de segurança, e
trafegabilidade ao nosso produtor que muito merece, e também irá
alocar aí levemente emendas pra reformar escolhas no município de
Cacoal, escola a nível de estado, fica aqui os nossos agradecimentos
e parabéns aí repito e finalizo ao nobre vereador por esse
requerimento que eu não tenho dúvida que irá chegar com a maior
lisura e transparência nessa Casa de Leis, obrigado seu presidente.”
Assim, o Requerimento  N. 41/CMC/2020  de autoria  do vereador
Pedro Henrique  Rabelo é colocado  em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O senhor presidente, vereador
Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem
do Dia, declara  encerrada  esta Sessão Ordinária, às 12h13min.,
mandando que se lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva. ////////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes - 1° Secretário ____________________
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Wilson Teim - 2° Secretário _______________________________


